

## 韩国特检组公布“亲信门”最终调查结果

## 朴槿惠和闺蜜收了三星2.5亿

6日下午,韩国“亲信门”特别检察组召开发布会,公布“亲信门”事件最终调查结果。据韩联社6日报道,韩国特别检察组认定总统朴槿惠与“亲信门”核心涉案人崔顺实合谋从三星集团收受贿赂430亿韩元(约合人民币2.5亿元)。

## 被控13项罪名

据韩国《中央日报》报道,特别检察组公布的“亲信门”最终调查结果显示,对总统朴槿惠适用的犯罪嫌疑增加到了13项。据悉,此前,朴槿惠的犯罪嫌疑只有8项,特检组在此基础上为朴槿惠追加了收受贿赂、滥用职权(3项)和违反医疗法等5项嫌疑。

特检组当天下午举行新闻发布会,发布长达100页的“亲信干政”事件调查结果报告。报告认定三星集团在副会长李在镕指示下,向崔顺实一家和未来财团、K体育财团、韩国冬季运动英才中心提供430亿韩元(约合2.5亿元人民币)贿赂,以换取总统朴槿惠对三星物产和第一毛织两家公司合并的支持,使李在镕稳固三星集团继承权和获取经营权。特检组认为,朴槿惠在这一事件中存在共谋受贿嫌疑。

特检组认定,朴槿惠介入“文化界黑名单”的制定。调查结果显示,2013年9月至2016年9月,朴槿惠介入韩国文化艺术委员会、电影振兴委员会和韩国出版文化产业振兴院有关文化艺术振兴基金的审查,要求排除19位候选人当选文化艺术委员会责任审议委员的资格,同时禁止黑名单上人员参加政府赞助的活动或从相关活动中获益。朴槿惠还涉嫌与



6日,在韩国首尔,特别检察官朴英洙(中)在新闻发布会上发言。 新华社发

青瓦台前秘书室室长金洪春、前文化体育观光部长官金钟德共谋,要求对执行“文化界黑名单”持消极态度的文体部3名公务员辞职。

## 未能与朴槿惠“面对面”

特检组还认定,朴槿惠涉嫌应崔顺实要求,介入韩国驻缅甸大使和韩国国际协力团团长的人事任命,为崔顺实谋取私利。

对于韩国社会关心的2014年4月16日“岁月号”沉船事故当天朴槿惠的7小时行踪,特检组表示尚未得出明确调查结论。

此外,特检组还认定,朴槿惠在崔顺实介绍下,接受注射玻尿酸等违法私人美容整形治疗。青瓦台总统府相关人员还

涉嫌向相关医生经营活动提供特别关照。

另据中新网报道,特检组对朴槿惠的调查历经不少波折。在三星副会长李在镕被捕后,特检组将调查焦点转向朴槿惠。2月初,特检组调查人员试图进入青瓦台现场搜查,却遭到拒绝,僵持数小时未能入内,要求青瓦台配合的请求也被行政法院驳回。

特检组去年12月正式启动调查,最长调查期限为70天,今年2月28日到期。特检组表示,由于调查时间受限,将向检方移交“亲信干政”后续调查材料。目前,韩国检方已成立特别侦查本部接手调查。

## 弹劾变数仍在

根据韩国宪法规定,在任总统享有刑事豁免权。朴槿惠在宪法法院就弹劾案作出宣判之前仍是在任总统,检方无法对其提起公诉。一旦弹劾案成立,失去总统身份的朴槿惠也将失去豁免权。

因此,尽管检方调查与弹劾案裁决本是两条“平行线”,但舆论认为,宪法法院的审理结果将对检方的后续决定产生重大影响。目前,朴槿惠弹劾案的法庭辩论已经全部结束,只待宣判。2月28日起,宪法法院的8名法官已经进入了闭门评议程序。

韩国宪法法院原有9名法官,前任院长朴汉彻卸任后剩下8人,代院长李贞美也将于3月13日卸任。根据规定,通过弹劾案需要至少7名法官表决,并有6人投赞成票。因此,韩国司

法界普遍认为,宪法法院会在3月13日前作出宣判,避免更大的不确定性。

在民间,支持和反对弹劾朴槿惠的两派民众已经多次分别举行大规模集会,有时两派人群仅隔一条路,迫使韩国警方出动上万人力维持治安,阻断双方接触。

3月4日,数万名“反朴”民众在首尔市中心举行集会,高呼:“宪法法院,立刻通过朴槿惠弹劾案吧!”与此同时,数条街道之外,有另一群示威民众要求法院驳回对总统的弹劾案。据悉,这些多为中老年的“挺朴”民众挥舞标语牌,促请解散国会。

在韩国政局充满不确定性的情况下,这种混乱场面恐怕仍将持续一段时间。

据新华社、中新社等

## 美韩军演期间,朝鲜试射4枚导弹

## 中国外交部呼吁各方保持克制,避免加剧地区局势紧张

本报讯 韩国军队联合参谋本部6日说,朝鲜当天早上在平安北道向朝鲜半岛东部海域发射了4枚导弹。

联合参谋本部室长卢在千(音译)在当天上午的国防部新闻发布会上表示,朝鲜于韩国时间7时36分(北京时间6时36分)在平安北道东昌里一带发射了4枚弹道导弹。导弹飞行距离约为1000公里,飞行高度约为260公里。

卢在千说,目前韩美军方仍在对导弹的信息进行分析,但目前来看,导弹是洲际弹道导弹的可能性较低。

也有观点认为,从发射地点来看,朝鲜发射的可能是KN-08或KN-14洲际弹道导弹。另有部分专家提出,朝鲜此次发射的有可能是“北极星2型”中远程弹道导弹、“芦洞”导弹或“飞毛腿-ER”导弹。

韩国舆论认为,朝鲜是想通过这一试射活动向正在进行的韩美“秃鹫”联合军演表示抗议。

代行总统职权的国务总理黄教安当天上午在总统府青瓦



3月6日,在首尔,人们观看关于朝鲜试射导弹的电视报道。 新华/法新

台紧急召开国家安保会议时强烈谴责朝鲜再次试射导弹,并表示韩国政府将与国际社会紧密合作,让朝鲜受到应有的惩罚。

朝鲜方面尚无此次导弹发射活动的相关报道。

这是时隔不到一个月朝鲜再次试射导弹。2月12日,朝鲜

成功发射一枚地对地中远程战略弹道导弹。

自1953年朝鲜半岛停战以来,韩美每年都会举行大规模联合军演,其中包括二、三月份举行的“关键决断”“秃鹫”联合军演和八、九月份的“乙支自由卫士”演习。今年的“秃鹫”韩美联合军

演于3月1日开始。朝鲜人民军总参谋部发言人2日对此予以谴责,并表示将采取超强硬反制措施予以应对。

此外,在中国外交部3月6日的例行记者会上,外交部发言人耿爽针对朝鲜此次试射导弹的问题回答了记者提问。

有记者问:今天早上,朝鲜发射了4颗弹道导弹。中方对此有何回应?此外,中方对有关方面称将加速部署“萨德”反导系统有何回应?

耿爽回答:关于你提到的朝鲜射导问题,中方注意到有关动向。安理会有关决议对朝鲜利用弹道导弹技术进行发射活动有明确规定。中方反对朝方违背安理会决议进行有关发射活动。中方也注意到,美韩正在进行针对朝鲜的大规模联合军演。当前形势下,有关各方都应保持克制,不做相互刺激,加剧地区局势紧张的事。

耿爽还强调:关于“萨德”问题,我们已经多次表明立场。中方坚决反对美韩在韩国部署“萨德”反导系统。我们认为,此举打破了地区战略平衡,损害了包括中方在内的地区有关国家的战略安全利益,也不利于维护朝鲜半岛的和平与稳定。我们敦促有关各方正视中方合理关切,停止有关部署进程,防止在错误的道路上越走越远。

综合新华社、外交部网站